Jx).

Tema 2.4. HopmaJsibHoe pacnpeaesieHue
3agaua 9.1

Cnyvaiinas BennunHa X UMEET IUIOTHOCTh PACIPENEIICHHS BEPOSITHOCTEN

Haitru:

a) M(X) n D(X);

0) BEpOATHOCTb TOT0, YTO X IPUMET 3HaYEHHE MEHBIIE O;

B) BEPOSITHOCTh TOTO, UTO X MPUMET 3HaueHue Oopie ;

T') BEPOATHOCTH TOTO, YTO X TIpUMET 3HaYeHHE B HHTEpBate (a; P);

1) BEPOSITHOCTH TOTO, YTO a0COTIOTHASI BETUYMHA OTKJIOHEHUS X OT

MATEMATHYCCKOI'O O KUAAHMA HC IIPCBBICUT 0.

a=1,5, $=3.5, 8=2.5, f{x)= 1/N8m e"(-(x-2)*/8)

Pemenue:

Jns naHHOM Ciy4aliHOW BENMYMHBI X C INIOTHOCTBIO PACIPENEIICHUS

BeposTHOCTEH f(x) = 1/V87 e/(~(x-2)*/8) MOKHO HPHMEHHTH HOPMAIIbHOE

pacrpe/ieieHHe, TaK Kak OHa UMEET HopMajibHoe pactpeneienne N(u, 6%), rae [ -

MAaTCMATHYCCKOC OXXKMAAaHHC, a 02 - JUCIICPCHA.

a) Matemarnueckoe oxunanne M(X) pasro p = E(X) = [xf(x)dx, rae

WHTErPUPOBAHUE TPOBOJUTCS OT -OECKOHEYHOCTH 10 +OECKOHEUHOCTH.

Tucrepcus D(X) pasra 6> = E((X-p)?) = J(x-p)*f(x)dx.

Bpruucinm MaTeMaTu4ecKoe 0KUIAHUE U JUCTIEPCUIO:
n=E(X) = Jxf(x)dx = Jx * 1/N8r e’(-(x-2)*/8)dx = 2
o> = B(X-p)?) = J(x-2)* * 187 e™(~(x-2)*/8)dx =2
OtBet: M(X) =2, D(X) = 2.

6) BeposiTHOCTB TOTO, TO X MPUMET 3HaYEHNE MEHbIIIE o, paBHa P(X<a) =

P(Z<(o-p)/c), rae Z - cranaapTHas HopMalibHas ClydaiiHas BeJMYHHa.

P(X<1.5) = P(Z<(1.5-2)/N2) = P(Z<-0.354) = 0.363
Otget: P(X<a) = 0.363.

B) BepositHOCTh TOTO, 4TO X npuMeT 3HaueHue 6obiie P, pasHa P(X>f) =

P(Z>(B-p)/c), tne Z - crannapTHas HOpMajbHas ciiydyaifHasi BEJIMYUHA.



P(X>3.5) = P(Z>(3.5-2)/N2) = P(Z>0.854) = 0.197

Otset: P(X>B) = 0.197.

r) BepositHOoCTh TOTO, 4TO X MPUMET 3HaUEHKHE B HHTEpBaJe (a,f3), paBHa
P(a<X<P) = P((a-p)/0<Z<(B-w)/c), rae Z - crannapTHasi HOpMaJbHas ClydaiHas
BEJIMYMHA.

P(1.5<X<3.5) = P((-0.354<Z<0.854) = P(Z<0.854) - P(Z<-0.354) = 0.197 -
0.363 =-0.166

OtBeT: P(a<X<pB) =-0.166.

1) BeposaTHOCTB TOTO, 4TO a0COIOTHAS BETUYMHA OTKJIOHEHUS X OT
MaTeMaTHYECKOT0 OXKUIaHUsI HE PEeBBICUT O, paBHA P(|X-1|<d) = P(|Z|<6/0), rne Z
- CTaHJapTHas HOpMaJlbHas CIIyJaifHas BEMTUYHHA.

P(|X-2[<2.5) = P(|Z|<2.5/N2) = P(|Z|<1.768) = 0.928

OtBert: P(|X-p|<d) = 0.928.

3apauya 9.2

Poct neBouek B Bo3pacte oT 15 10 20 neT ecTb HOpMaAIBHO pachpenenéHHas
cllydaiiHasi BeJIMurHa X ¢ mapaMmeTpamu a cM H 6. Kakyro 10110 11aTheB JIs
JIEBOYCK, UMEIONIUX POCT OT ¢ JIO B CM, HY>KHO TIPEIYCMOTPETh B 00BEME
MIPOM3BOJICTBA JIJIS TAHHOW BO3pacTHOU rpynmbl. a=159, 6=2, =158, =162

Pemenue:

PocT neBouek uMeeT HopMasbHoe pacnpenenenne N(i, 6°), Tae u=auc =2, a o
u [} - TpaHuIlbl HHTEpBasia pocta. HaMm Hy>kHO HalTH BeposiTHOCTh P(a < X < f3),
T.€. BEPOSITHOCTh TOTO, UTO POCT J€BOUYEK OyJIET B HHTEPBAIE OT o 10 [.

Pa<X=<B)=P{(a-p/o<(X-wo<(P-wo)=P(-05)<Z<1.5),rneZ
- CTaHJIapTHasi HOpMaJbHas Cy4yaiiHas BeJMYMHA.

Boeruucnum 3ty BEpoATHOCTH 0 Tadnauue 3HauyeHui pyHnkuun Jlamnaca uinu ¢
MOMOIIBIO KATBKYJISITOPA:

P(-0.5<Z<1.5)=0.7745 - 0.3085 = 0.466

OtBert: [lons mnaTheB ISl 1€BOYEK, UMEIOIIUX POCT OT o 0 [} CM, paBHa

0.466 nu 46.6%.






